石泉县税务部门以精准服务为文旅产业发展注入"税动力"

税惠活水润文旅

通讯员 詹小彬

秋雨洗青石,灯笼映长街。今年国 庆假期, 石泉县在连绵秋雨中展现出 独特的文旅魅力。秦巴山水间的石泉 老街,以 12.06 万人次的游客接待量位 居全市旅游景区榜首。密集的雨伞在 古街上连成流动的风景, 热气腾腾的 石锅鱼香味弥漫整条街道,游客们在 雨中驻足观看实景演出,构成一幅生 动的雨中文旅画卷。

"双节"期间,石泉县以140余场 文旅活动激活全域消费。从老街的民 俗展演、实景演绎,到秦巴风情园的美 食赛事、相亲互动,覆盖多业态、多场 景的商户迎来经营高峰。在这热闹景 象的背后, 石泉县税务部门以精准服 务融入地方发展大局,为文旅产业注

为应对假期游客激增的情况,石 泉县税务局提前谋划,组建"税务专 家"服务团队,深入景区开展分类分级 精准服务。团队重点关注快速发展的 民宿行业,开展"民宿行业税收政策专 场辅导",围绕发票规范开具、收入合 规登记等常见问题,结合典型案例详 细讲解,帮助民宿经营者提升税务合

在石泉老街,团队采取"分片包 模式,针对不同业态特点提供差异 化辅导:对餐饮店铺重点指导发票开 具流程,确保游客快速获取合规票据: 对新入驻商户则发放合规经营手册, 详细解读收入记账、发票管理、纳税申 报等环节的常见风险点,并提供现场

"税务人员节前就来店里辅导,不 仅帮我们理清了可享受的税收优惠, 还专门讲解了发票规范开具的要求。 假期生意再忙,开票也没出过问题。 石泉老街忆西江石锅鱼店主成强笑着 说,尽管阴雨不断,店里依然每天座无

为进一步激发市场活力、提升游 客满意度, 石泉县税务局与多部门联 合推出文旅消费发票抽奖活动。游客

在县域内住宿、餐饮、文娱、景区任一 场景消费,单张发票满300元,或通过 "住宿+餐饮+景区"组合消费满300 元,即可凭发票参与抽奖。这一举措不 仅带动游客主动索要发票、商户规范 开票,更以"消费+抽奖"的互动形式, 让游客在体验文旅服务的同时增添消 费乐趣,形成"游客愿消费、商户稳增 收"的良性循环。

"我们将持续深化'税务+文旅'协 作机制,推动税惠政策与文旅发展深 度融合。"石泉县税务局党委书记、局 长党懿德表示,将持续聚焦全域文旅 发展需求,推动税惠红利与合规保障 同向发力,让"税务蓝"融入石泉的山 水人文, 让税惠活水持续滋润石泉文 旅产业,为"秦巴山水·石泉十美"品牌 注入更持久的动能。







日前,随着"掌方集"健康服务企业在 镇坪落地,当地中药产业正式告别"靠线下 叫卖"的传统发展模式。该企业依托"中国 黄连之乡""道地药材宝库"的资源禀赋,将 镇坪的传统中药材切片升级为中药饮片、 养生茶包、草本洗护品等多种高附加值产 品。目前,"掌方集"已正式投入运营,并为 当地20余名群众提供就业机会

滔河镇党建引领为村集体经济壮筋骨

本报讯(通讯员 谭静纹)今年以 来, 岚皋县滔河镇深入贯彻落实县委 "416"发展思路,坚持"党建领航+内生 赋能"模式,不断发展壮大村集体经 济,为乡村振兴注入源头活水。

截至目前,滔河镇 10 个村的集体 经济收益均达到 10 万元以上,其中双 向村、车坪村、葵花村、柏坪村、泥坪村 收入超过30万元,漆扒村收入超过20 万元。全镇集体经济总收益达 260 余 万元,成功勾勒出"村村有产业扎根、 户户能增收致富"的鲜活图景。

"党群 e 心"建强"主心骨"。滔河 镇始终以党建为"红色引擎",将村集 体经济发展与基层党组织建设深度融 合。通过打造"党群 e 心"特色党建品 牌,构建"院落会-民意汇-成果惠" 三级机制,实现政策宣讲、产业规划与 群众诉求办理的精准对接, 让党建工 作融入产业发展、服务集体经济。持续 建强基层党组织,引导党员在产业一 线亮身份、当先锋,从特色种养殖项目 引进到产业链延伸, 从群众技能培训 到集体经济发展, 党员干部全程靠前 服务、带头实干,形成"支部定方向、党 员拓路径、群众共参与"的良好格局。

内生赋能激活"动力源"。依托"支 部联建、产业联盟、资源联享"的"三 联"机制,在兴隆村建设300亩箭叶淫 羊藿基地,吸引7个兄弟村和社会企 业共同注资 320 万元,通过年底按比 例分红的模式,推动村集体从"分散经 营"转向"抱团发展",真正实现"联建 聚合力、联盟强产业、联享促增收"的 产业发展路径。同时,聚焦同心村闲置 房产资源,通过精准招商引资引入企 业开发利用,打造特色民宿集群,推动 农文旅深度融合,将闲置资产转化为 文旅产业发展的新支点,不仅激活了 乡村发展的内生动力, 更让"集体增 收、群众受益"的目标落到实处。

产业筑基打造"增收链"。立足资 源禀赋,构建"高山药材、中山种养、低 山林果"的产业格局。积极探索"薄壳 山核桃+大豆+油菜""荒山柴朳+中药 材""经济林+养蜂+魔芋"等立体循环 农业模式,实现长、中、短期产业有机 结合,不断提升农业质量与效益。通过 支部引领、公司主导、农户参与的模 式,推动经济发展实现新突破。目前, 全镇已发展箭叶淫羊藿、天麻、黄连、 云木香、厚柏等林下中药材5万余亩、 林下魔芋 1.4 万亩、核桃 4000 亩、烤烟 900 亩、猕猴桃 600 亩、林下养蜂 5000 箱,累计带动群众就近就业1000余人 次,发放务工工资400余万元,真正让 群众感受到"集体强,自家富"的实惠。

观音河镇党员干部从小事入手,把工作做到群众心坎上

"多跑腿"换来群众"少烦心"

通讯员 祝志山

今年以来,汉阴县观音河镇的党 员干部从群众身边那些看似不起眼的 小事入手,用一个工具箱、一双巧手, 轻车熟路地为独居老人修水龙头、剪

这些细微处的关怀, 如今正在观 音河镇的各个村落汇聚成一股暖流。 这些变化的背后,源于该镇创新推行 的干部包户"八必看马上办"工作机

在观音河村村民蒋孝平家中,党 支部书记丁涛正熟练地帮他更换老化 的水管阀门。"以前这种小问题,外面 的师傅嫌活小不愿来,我自己又弄不 好,真是发愁。现在好了,一个电话,党 员干部就带着工具箱上门,不收一分 钱,手艺还特别好!"蒋孝平脸上洋溢 着满意的笑容。

在他们手中,印有"便民服务"的 工具箱格外醒目,钳子、扳手、测电笔、 螺丝刀等一应俱全。这支由基层党员 干部组成的服务队,利用走村入户和 工作间隙,把服务做到群众心坎上,用 "多跑腿"换来群众的"少烦心",用"小 技术"解决群众"大麻烦"。

"以前理发得专门跑到县城,腿脚 不便,来回不仅要花半天时间,还得掏 60块钱。现在好了,每月村里都有固定 理发日,太方便了!"刚理完发的罗家 保对着镜子照了又照,脸上笑容不断。

面对党员干部在人户走访中发现 的留守、高龄老人理发难的问题,该镇 并未止步于记录,而是积极整合资源, 通过公益性岗位聘请一名理发师,轮 流到各村提供免费理发服务。除了定 期开展巡回免费理发服务,还依托集

镇水田村新时代文明实践活动场所, 设立了固定的"爱心理发室",配备基 本理发设施,并公示服务时间,方便村 民随时前来。这种"流动+固定"的服务 模式,既照顾到地域分布的广泛性,也 确保了服务的持续与稳定,实现了理 发服务全覆盖、无死角。

从帮助村民维修水管、家电到解 决理发难,一件件看似琐碎的小事,正 是"八必看马上办"机制的生动写照。 "八必看"从穿衣吃饭、住房出行到通 讯娱乐、邻里环境,涵盖群众生活的方 方面面。党员干部用一次次弯腰、一双 双巧手, 把工作做到群众心坎上,让 "马上办"不止于一句口号,而是成为 看得见、摸得着的暖心行动。

(上接一版)

"习近平主席的致辞凸显以多边 主义与国际合作解决气候变化问题的 重要性,体现了他前不久提出的全球 治理倡议的思想精髓,是中国推动改 革完善全球治理体系的具体实践。"泰 国正大管理学院中国-东盟研究中心 主任汤之敏说。

全球治理倡议五个核心理念中 奉行主权平等为首要前提、遵守国际 法治为根本保障、践行多边主义为基 本路径、倡导以人为本为价值取向、注 重行动导向为重要原则。

大道至简,实干为要。完善全球治 理,中国一直在行动。全球治理体系变 革的历史进程中镌刻下深刻的中国印

矢志维护世界和平安宁——中国 推动五核国领导人首次就防止核战争 发表联合声明,探索并践行中国特色 热点问题解决之道;

引领经济全球化正确方向——中 国携手 150 多个国家和 30 多个国际 组织高质量共建"一带一路",推动构 建开放型世界经济,推动设立亚投行、 丝路基金、新开发银行;

推动提升全球南方国家在全球治 理中的代表性和发言权——中国支持 非盟加入二十国集团,推动实现金砖 国家历史性扩员,将上海合作组织打 造为幅员最广、人口最多的区域性国 际组织:

应对层出不穷的共同挑战——中 国率先驰援非洲国家抗击埃博拉疫 情,会同32个国家建立国际调解院, 倡议成立世界人工智能合作组织;

每一项倡议、每一份承诺、每一次 行动,都体现着"努力使全球治理体制 更加平衡地反映大多数国家意愿和利 益"的不懈追求,都凝结着"世界命运 应由各国共同掌握,国际规则应由各 国共同书写,全球事务应由各国共同 治理,发展成果应由各国共同分享"的

古巴国际政策研究中心中国问题 专家爱德华多·雷加拉多表示,世界迫 切需要一个真正服务于大多数国家, 特别是符合全球南方国家利益的国际 体系,中国一直在为此不懈努力,全球

治理倡议是朝着这一目标迈出的重要

塞舌尔前副总统文森特·梅里顿 表示,全球治理倡议"犹如一股清风", 反映了全球南方国家的核心诉求,有 利于改革完善全球治理体系。

以人民之心为心、以天下之

"任何时候,我们都要以人民之心 为心、以天下之利为利,为增进人民福 祉而不懈努力。"9月3日,习近平主席 在纪念中国人民抗日战争暨世界反法 西斯战争胜利80周年招待会上说。

理念引领行动,方向决定出路。 "世界上的问题错综复杂,解决问 题的出路是维护和践行多边主义,推 动构建人类命运共同体。"面对百年变 局加速演进, 习近平主席始终以人类 前途为怀,以人民福祉为念,在一次次 攸关人类社会发展的关键当口, 为完 善全球治理提供思想引领, 为迈向更 美好未来指明方向。

2015年9月, 习近平主席登上联 合国讲台,在世界关注的目光中,首次 提出和平、发展、公平、正义、民主、自 由的全人类共同价值。"让铸剑为犁、 永不再战的理念深植人心, 让发展繁 荣、公平正义的理念践行人间!"真诚 呼吁赢得热烈掌声

十几天后,在主持中共中央政治 局集体学习时, 习近平总书记提出弘 扬共商共建共享的全球治理理念,为 全球治理体系变革阐明基本原则。

2017年1月,在联合国日内瓦总 部, 习近平主席从历史和哲学高度回 答"世界怎么了、我们怎么办"的时代 之问,倡导建设一个持久和平、普遍安 全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的 世界。当年2月,"人类命运共同体"首 次写入联合国决议。

自 2021 年起, 习近平主席先后提 出四大全球倡议,回应各国人民求和 平、谋发展、促合作的普遍诉求,为维 护世界和平与发展、完善全球治理提 供行动指南, 为构建人类命运共同体 注入时代动力。

发展是人类社会的永恒主题。中 国主张将发展置于全球议程的中心位

置。全球发展倡议提出4年来,已动员 230 多亿美元资金支持全球南方发展 振兴,开展 1800 多个合作项目,为破

解发展赤字提供有效助力。 2022年,乌克兰危机升级,国际社 会维护世界和平、防止冲突战争的呼 声强烈, 习近平主席提出全球安全倡 议,强调人类是不可分割的安全共同 体。如今,全球安全倡议已得到130多 个国家和国际地区组织的支持,明确 写入 140 多份中外双多边文件

文明因交流而多彩,因互鉴而丰 富。习近平主席倡导尊重世界文明多 样性,以文明交流超越文明隔阂,以文 明互鉴超越文明冲突, 以文明包容超 越文明优越。从举办中国共产党与世 界政党高层对话会、全球文明对话部 长级会议,到联合国大会通过中国提 出的设立文明对话国际日决议,全球 文明倡议凝聚起消弭误解隔阂、增进 民心相通的力量。

全球治理倡议是中国为世界提供 的又一重要国际公共产品, 锚定全球 治理体制机制改革的方向、原则和路 径,与其他三大全球倡议,各有侧重, 从不同角度为变乱交织的世界注入更 多正能量,为人类发展进步指明方向。

塔吉克斯坦总统拉赫蒙感叹, 习近平主席是当今世界具有深邃历史 洞见和宏阔全球视野的伟大领导人, 提出的全球倡议,有利于促进人类和 平和讲步

联合国贸发会议资深经济学家梁 国勇说,四大全球倡议构成了一个关 于全球事务的完整框架, 体现了中国 作为联合国安理会常任理事国和最大 发展中国家的大国担当, 有助于推动 世界和平发展、增进全世界人民福祉 巴基斯坦伊斯兰堡南亚与国际研究中 心执行主任马哈茂德·哈桑·汗说,四 大全球倡议一脉相承,都蕴含着崇尚 和平与合作的中华文化基因。

"历史接力棒已经传到我们这一 代人手中,我们必须作出无愧于人民。 无愧于历史的抉择。"

"同球共济"的时代,中国将继续与 世界各国携手同心,在构建人类命运共 同体的道路上笃定前行,共同创造人类 持久和平、共同繁荣的美好未来!

(新华社北京 10 月 15 日电)

汉阴开展森林防灭火实操演练

本报讯(通讯员 朱朝亮 冯宁)为 全面提升森林消防专业队伍的实战能 力,扎实做好 2025 年秋冬季森林防灭 火工作,10月14日,汉阴县森防办、应 急管理局与林业局联合组织森林消防 A级专业队,开展了一场综合性森林 防灭火实操演练。

此次演练紧贴实战需求,精心设 置了理论知识测试和体技能测试,重 点考核负重越野、隔离带开设、油锯切 割实操、水泵架设与撤收、现场急救、 灭火弹投掷、风力灭火机实操等实战 化科目,全面检验扑火队员在复杂地 形、极端天气条件下的综合处置能力。 通过多科目、高强度的连贯演练,全方 位锤炼了队员的体能、器械操作熟练 度及临场协同应变能力。 演练过程中,全体队员精神饱满、

士气高昂, 各小组分工明确、紧密协 作,操作流程规范有序。油锯手精准切 割隔离带,有效阻断火势蔓延;灭火组 利用风力灭火机迅速压制"火情",展 现高效灭火能力;救援组则默契配合, 完成伤员转移等紧急任务。整个演练 过程紧张有序, 充分展现了汉阴县森 林消防 A 级专业队伍过硬的业务素质 和良好的精神风貌。

汉阴县森林消防 A 级专业队将以 此次演练为新起点,认真对照反馈意 见,补齐短板、强化弱项,持续提升队 伍的专业素养和实战能力。同时,将进 一步完善与周边县区的联防联控机 制,全面增强应对重特大森林火灾的 综合处置能力,为全力打赢 2025 年秋 冬季森林防灭火攻坚战、保护全县森 林草原生态安全奠定坚实基础。

新城街道持续深化人居环境整治

本报讯(通讯员 肖莹)连日来,汉 滨区新城街道联合包联单位、"一街四 管"职能部门、环卫工、志愿者等力量, 以"绣花功夫"刷新城乡面貌,持续巩 固整治成果,全力为广大居民营造干 净整洁、文明有序的生活环境。

此次整治重点聚焦节日期间产生 的生活垃圾、房前屋后堆放杂物等突 出问题,大家分工协作,手持扫帚、铲 子、工具夹等清洁工具穿梭在大街小 巷,仔细清扫各类垃圾、枯枝残叶,帮 助群众清理搬运占用公共区域的生活 杂物,联合物业修剪草坪绿化,为辖区 环境持续改善贡献力量。

"大家加把劲儿,注意脚下!"在大树 岭村5组,张某因年事已高、行动不便, 门口堆积的木头、碎石等杂物显得杂乱 无章。办村干部肩扛手抬,帮助老人将杂 物搬运至指定地点整齐堆放。经过彻底 清理,张某家门口环境焕然一新。

假期的连绵阴雨让程东村成为市 民休闲首选,村内的40余家农家乐在 这个假期生意火爆。喜悦之余,激增的 垃圾量也考验着村里的环境治理能 力。垃圾清运车前脚刚走,办村干部立 即拿着扫帚、铲子,认真清理垃圾房周 边散落的包装袋、食物残渣。他们或扫 或铲,动作利落,让滞留的包装袋和残

渣尽快归拢、装车,确保村里的垃圾处 理链条在假日高峰中仍能高效流转。

在整治过程中,大家积极向周边 商户和居民宣传"八率一度"、城市文 明建设、门前"四包"等政策知识,引导 大家自觉养成良好的生活习惯,共同 维护好辖区环境。针对前期连续降雨 导致的滑坡、塌方等地质灾害隐患,办 村干部展开拉网式排查,详细记录每 一处险情,协调车辆工人紧抓晴好天 气开展抢险工作。街道督查室对涉农 社区及8个村人居环境定期开展检 查,及时下发整改通知,销号管理,确 保环境整治不留死角。



10月14日,在宁陕县三星康养综合体二期项目建设现场,建设者们抢抓建设"黄金期",为冲刺全年目标任务打下坚实